

昨日炮轰 今天和解 李铁致歉郭炳颜

新华社北京7月4日体育专电(记者 公兵 杨帆)3日,河北华夏幸福主教练李铁炮轰国足领队郭炳颜。4日,两人在中国足协冰释前嫌。

3日,河北华夏幸福主场0:2不敌上海上港。在赛后新闻发布会上,李铁炮轰国足领队郭炳颜“态度蛮横粗暴、侮辱本土教练、国足用人不公”。不过,4日,李铁随俱乐部高层一起赶赴中国足协,与中国足协相关官员及郭炳颜进行了沟通,双方和解。

郭炳颜在接受采访时表示:“我跟李铁可能因为太熟了,说话都不讲究分寸了,可能彼此说冒了……(我和李铁)咱俩都得吸取教训,冲动是魔鬼。”他还表示,今后会注意说话方式和工作方法。

李铁也表示:“本来跟郭炳颜就是多年的好朋友,太熟了,大家都是为把工作做好,这个事情我确实没有处理好,本来就不应该有这样事情发生。昨天我就跟郭炳颜取得了联系,今天知道他回北京,就过来当面向他道个歉。从我们俱乐部和我个人来讲,我们有一个非常大的原则,就是要全力以赴地支持国家队。昨天在新闻发布会上其实我也表态了,国家队的利益是最大的,我们要全力支持国家队的工作。”

随后,李铁还在微信朋友圈表示:“我因为个人情绪问题发表了一些对国家队领队郭炳颜的不冷静言论,对郭炳颜以及他的家人造成了伤害,对此我表示深深的歉意。在过去的工作当中,我跟郭炳颜其实特别熟,我们经常开一些小玩笑,但是昨天的发布会我没有掌握好尺度,也没有控制好自己情绪,对郭炳颜的工作和生活造成了困扰,今天下午我已经在北京当面向郭炳颜道歉,感谢郭炳颜的理解和态度。对于这件事给广大球迷带来的消极影响,在此我一并致歉,我也会在今后引以为戒!”

建业新援首秀出彩

建业后防中坚戈麦斯因病回国手术,不到一周时间,建业队火速签约斯洛文尼亚国脚萨马尔季奇。尽管是在没有和全队磨合的情况下仓促出场,但上周六对国安的比赛中萨马尔季奇的表现令人满意,在后防防线上异常稳固,多次瓦解对手的进攻,而且在下半场还有一记禁区内射门险些得手,这位匆匆来到中原的新建业后防中坚,用完美的表现,帮助建业取得一场艰难的胜利,首秀“开门红”。

虽然直到上周五建业俱乐部才正式宣布萨马尔季奇加盟的消息,事实上,他已经到队将近一周,一直在积极调整自己的状态,加强和全队的磨合。“他的身体状态肯定没有问题,时差也倒过来了。但毕竟到队时间不长,和队友磨合还会生疏一些,而且第一场比赛肯定不会达到他个人的最佳状态,不过完全具备了上场的条件。”在赛前发布会上贾秀全介绍说。

谈到萨马尔季奇的表现,贾秀全表示:他的表现已经不需要我来评价了,大家有目共睹,建业是一支讲究团队和整体的队伍,萨马尔季奇到队后也非常努力的进行训练和融合,今天的比赛他很投入。

1987年出生的萨马尔季奇是一名斯洛文尼亚国脚,尽管场上司职后卫,但萨马尔季奇的进攻能力也是相当不错的,上赛季在为里维卡效力期间,他在37场比赛里打进6球。

对于自己的表现,萨马尔季奇谦虚地向记者说:“发挥还算正常吧,这么短的时间就匆匆上场,感觉和队友的配合还是略有生疏,不过来到这个队的第一场比赛就迎来了胜利,很高兴。短短一个星期,我就喜欢这支队伍,正如来之之前所了解的一样,建业是一支团结向上的集体,通过本场比赛感觉这支球队是一支积极向上,敢打敢拼的勇敢队伍,相信通过接下来的比赛,我会尽快融入队伍之中,真正在中国展示和体现我的价值。”

本报记者 刘超峰

河南女足不敌长春

本报讯(记者 刘超峰)3日,在全国女甲联赛进入休整之时,另外一项全国重要女足赛事之一全国锦标赛在山东潍坊奥体中心揭开战幕,河南徽商女足首战实力不俗的长春队,由于河南队缺席多名主力,最终以1:6的悬殊比分败下阵来。据了解,去年该项赛事获得第九名的河南徽商女足位列第三档,同组的对手有北京、长春和内蒙古队。除了内蒙古实力稍弱之外,北京和长春都是超级联赛的队伍,实力明显强于河南徽商女足。接下来,河南队还将分别与北京和内蒙古队过招。

在女甲联赛中,河南女足受伤病和人员调整的影响表现不佳,已经丧失了冲超的希望,而由于姜佳惠目前正跟随国家队集训,雷佳慧被租借到天津,这两位绝对主力的缺阵也使球队的实力有进一步削弱。所以,球队参加此次锦标赛的目的主要还是以锻炼队伍为主,在此基础上争取更好的名次。赛后主教练门文峰表示:“首场比赛在人员不整的情况下出战,基本上也是河南队的正常水平。赛前一直在郑州进行备战,虽然郑州天气一直很热,但队员们的训练态度还是非常认真的,状态也还不错。鉴于队伍的情况,在成绩上我们也没有硬性要求,只要发挥出正常水平就行,在此基础上争取能够进入前八名。”

据了解,今年的全国锦标赛分为两个阶段进行,第一阶段的潍坊赛区为小组赛,参加锦标赛的16支队伍按照去年的成绩分为4档,进行分组,采取单循环赛制。各个小组的前两名和后两名分别进入第二阶段1至8名和9至16名的排位赛,以淘汰赛决定最后的名次。

“曾雪麟杯”纪念赛落幕

本报讯(记者 王微晶 刘超峰)上周日,2016年“曾雪麟杯”足球纪念赛在河南欧帕集团足球场圆满落幕。王随生、范运杰等我省足球名宿以及建业退役老将、省会新闻媒体编辑记者济济一堂,通过比赛的形式缅怀已故的中国足坛名宿曾雪麟。

经过紧张激烈的捉对厮杀,最终欧帕元老队夺得了本届纪念赛的桂冠,河南建业新闻媒体队队屈居亚军,运之杰俱乐部和欧帕集团队紧随其后。颁奖仪式结束后,各参赛队代表轮流上台发言,表达了对曾老的哀思之情,期冀中国足球能摆脱困境,走向辉煌。

今年2月11日,前中国国家主教练曾雪麟因病逝世,享年86岁。为了纪念这位将自己的一生献给中国足球的老人,多位河南民间足球人士自发组织了本次纪念赛。谈到举办本次比赛初衷,赛事发起人范红兵表示,32年前曾雪麟指导带领中国男足走上历史巅峰,他被迫离开后,国足水平持续下降,跌出亚洲一流。希望通过这次赛事,中国足球人能反思历史,不要忘记这段前车之鉴。

本次比赛得到了河南足球圈和媒体圈人士的积极响应,宋琦、郝祺、王寿伟、聂磊、刘翔等建业退役老将纷纷前来捧场,由范运杰挂帅的运之杰俱乐部同样精英尽出,秦丽娟、段芳芳、林霞、林静等前河南女足主力队员也重返绿茵场一试身手。值得一提的是,前建业罗马尼亚三剑客之一波尔乌也饶有兴趣地参加了比赛,为本次比赛锦上添花。



冰岛队球员赫尔曼松(左)在此赛后与家人拥抱,没有泪水,只有骄傲。
新华社发

没有失败 只有敬意

昨天凌晨,东道主法国以5:2大胜冰岛,咄咄逼人的黑马之路宣告终结。但让世界为之震惊的北欧小国,杀入欧洲杯8强已经创造了冰岛足球的历史。要知道,这是他们首次参加国际大赛。面对法国队,他们打进了2球,这让现场的冰岛球迷感受到了快乐,法兰西之旅,冰岛人完全可以面带笑容昂首离开。

逼葡萄牙、连克奥地利和英格兰之后,冰岛足球演绎了本届欧洲杯上最引人瞩目的“以弱胜强”的经典故事。但面对东道主法国,这支来自北欧的“神秘之师”终败下阵来。在法兰西大球场漫天的大雨下,法国队半场就4:0领先奠定胜局。但是就在这个夜晚,这个来自大西洋北冰洋交汇处,北极圈边缘的小国,却为全世界真正热爱足球的球迷带来一缕喜人的清风。

今夜,冰岛人可以昂首离开了,他们为自己球迷奉献了5场精彩比赛。有绝杀、有逆转、还有进球大战,若干年后,即便是中立球迷,相信他们也会记得冰岛在2016年欧洲杯上的精彩表现。

冰岛一个常年冰封的国家,却因足球而爆发出火山一样的激情与力量。它震惊了欧洲,也震惊了全世界,同时它也给我们带来了深的启迪。虽然止步8强,但冰岛已经创造了历史,这个只有33万多人人口的国家,通过足球让世界再一次认识

了他们。当然,冰岛足球绝对不会是昙花一现。事实上,他们的崛起是一步一个脚印的成功。巴西世界杯预选赛,他们就杀入了欧洲区的附加赛,最终两回合遗憾不敌克罗地亚。欧洲杯预选赛,他们双杀荷兰,证明了自己的能力。本次欧洲杯,他们和威尔士一样,都是令人敬佩的大黑马。

作为一支平民球队,他们全队23人总身价甚至不敌博格巴、格列兹曼这样的球星一人。此外,他们的团队也显得不够职业,冰岛助理教练是牙医,门将兼职导演,队长以前是练习手球出身。但就是这样一支球队,以小组不败出线,并在八分之一决赛干掉世界冠军英格兰。英格兰群星云集,3.3亿英镑的身价更是冰岛足足10倍,500万欧元年薪的霍奇森也是冰岛主教练拉格贝足足10倍,莱斯特城人口相当于冰岛全国,但是,冰岛却羞辱了三狮军团体无完肤。

黑马止步,无须自责,冰岛已经书写历史。除此之外,欧洲杯还有一支不被看好的威尔士在孤军奋战,也许还有奇迹,或者与冰岛同样的命运,但无论结果如何,他们留下的黑马印记,足以名垂欧洲杯。致敬冰岛,致敬威尔士,欧洲杯需要传统豪门的持之以恒,更需你们送上的缕缕清风,对你们来说,没有失败,只有敬意。

刘超峰

上图:在中立球迷的眼中,两射一传帮助东道主晋级半决赛的吉鲁,在这一晚的法兰西大球场,也许只是一个配角。

下图:看台上占国家总人口十分之一的冰岛球迷,和他们的国家队一起成为这个夏天这场豪门盛宴里最另类的一道风景。昨天比赛的下半场,即便败局已定,冰岛球迷仍然用他们独特的助威方式帮助自己的球队掀起一波波攻势。

新华社发

成书十五年 《悟空传》电影要来了

被称为“网络第一书”的《悟空传》15周年纪念版月底即将上市,同名电影也即将上映。出版15年的《悟空传》短短10万字,出版7次,加印147次。《悟空传》的读者之众、流传之广、影响之深可见一斑。

《悟空传》的前世今生

《悟空传》最初连载于金庸客栈,讲述的是悲剧英雄孙悟空以及唐僧等人对命运的抗争。作者今何在仅用20章重新解读西游故事,吸引大量网民关注和阅读。《悟空传》的读者之众、流传之广、影响之深可见一斑。

彭怡平:探讨“女性”与“空间”

本报讯(记者 秦华)2日下午,曾出版《她的故事》《安格尔的小提琴》《红色列车》《爵士巴黎》《米其林大厨》等作品的台湾女摄影师、作家彭怡平,在郑州大摩纸的时代书店举办公益分享会,与绿城摄影迷分享摄影创作的心得,探讨女性与空间的关系。

彭怡平,台大历史系毕业,巴黎索邦第一大学造型艺术系电影电视系博士,是位热爱电影、艺术、旅行、美食与音乐的生活艺术家,也是位摄影家、作家、影评人,已出版多本摄影文学专著,并且多次应邀举办摄影个展。

“这次之所以选择郑州来举办分享会,是因为我父亲的故乡在河南,我特别想把这多年的研究成果来与老

们一同分享。”彭怡平致力于女性研究已有20多年时间,对女性群体有着天然的亲近与好奇,在她看来,“女性”这个符号,在社会中有着独特的象征意义。

谈到新书《女人的房间》的创作初衷,彭怡平表示,伍尔夫著作《自己的房间》有这样的一段话:“女性要写小说,一定要先有自己的钱,自己的房间。”这句话给了她很大启发,让她对不同国家地理、女性与空间的关联产生了强烈的好奇;女人如何布置自己的空间?女人的空间与家庭、社会、文化的关联又是如何?为了寻找答案,她花费9年时间旅行拍摄了十几个国家的女性,进入她们的生活空间,与她们对话,最后写成《女人的房间》这本书。

河南女篮赴韩热身

本报讯(记者 陈凯)上周六,河南伊川农商银行女篮抵达韩国。未来两周的时间内,女篮姑娘们将在韩国与当地高水平俱乐部进行交流比赛,并“拜师”前韩国女篮国家队教练。

河南女篮现阶段最主要的任务就是备战8月份举行的2016-2017赛季中国女子篮球联赛(WCBA)预选赛。为了能在此次预选赛中成功“抢票”,河南省球类运动管理中心和河南伊川农商银行俱乐部,共同组织了河南女篮此次韩国之行。河南女篮主帅王昕梅告诉记者,河南女篮将在韩国与当地3支不同的高水平俱乐部队伍进行6场热身赛,每支队伍打两场。